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Φθιώτιδος Συμεών: «Η Αγαθωνίτικη παράδοση 
είναι μια τεράστια παρακαταθήκη»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με επίκεντρο την Αγιοτόκο Ιερά Μονή Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου Αγάθωνος και την ευρύτερη περιοχή της Δυτικής 
Οίτης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών 
πραγματοποίησε μία ακόμη ποιμαντική και αγιαστική 
περιοδεία στο πλαίσιο της Πανηγύρεως της Ιεράς Μονής 
Αγάθωνος για την εύρεση της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας και 
την μνήμη του Κτίτορος της, Οσίου Αγάθωνος.

Ο κ. Συμεών επισκέφθηκε λοιπόν για μία ακόμη φορά το χωριό Λυχνός, το οποίο 
ευρίσκεται πλησίον της Μονής Αγάθωνος, όπου και χοροστάτησε στον Μεγάλο 
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Παρακλητικό Κανόνα στην Υπεραγία Θεοτόκο στον Ιερό Ναό Αγίων Αποστόλων 
Πέτρου και Παύλου Λυχνού, στον οποίο έψαλλαν μαθητές του Ωδείου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον Διευθυντή Δρ. κ. Ανδρέα 
Ιωακείμ.

Ο Σεβασμιώτατος τέλεσε και τον αγιασμό των Εγκαινίων της Λαογραφικής 
Έκθεσης «Στο κατώι του χρόνου», το οποίο διοργάνωσε επιτυχώς ο Εξωραϊστικός 
Σύλλογος Απανταχού Λυχνιωτών «Ο Πλάτανος» και του εγκαινισμού του ιερού 
μονοπατιού του Οσίου Βησσαρίωνος «Πλατεία Λυχνού – Βαρκός – Χαραυγιά – 
Κοτρονάκια – Ι.Μ. Αγάθωνος».
Ο κ. Συμεών στον λόγου του χαρακτηριστικά σημείωσε:

«Ο Λυχνός για μία ακόμα φορά γίνεται λύχνος, λύχνος πνευματικότητας, λύχνος 
θρησκευτικότητας , λύχνος πολιτισμού, λύχνος παράδοσης και λύχνος οικολογίας 
και ευχαριστιακής προσέγγισης του περιβάλλοντος και του οικοσυστήματος».

Ο κ. Συμεών, συνοδευόμενος από προσκυνητές, κυρίως νέα παιδιά, διέβη πεζός επί 
μια και πλέον ώρα όλο το μονοπάτι μέχρι την Μονή Αγάθωνος.

Φθάνοντας ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στο Μοναστήρι της Παναγίας Αγάθωνος, 
παρουσία του Δημάρχου Λαμιέων κ. Πανουργιά Παπαϊωάννου τέλεσε ευχαριστήριο 
δέηση ενώπιον του Ιερού Σκηνώματος του Οσίου Βησσαρίωνος, ενώ το Ωδείο της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Γερμανός ο Μελωδός» απέδωσε την «Ωδή του 
Οσίου Βησσαρίωνος» σκορπώντας συγκίνηςη σε όλους.
Ο κ. Συμεών στην πατρική του προσλαλιά χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Οι Άγιοι της Εκκλησίας μας, η πολιτιστική μας παράδοση, η πνευματική μας 
παρακαταθήκη χαράζει δρόμους όχι μόνο πνευματικούς αλλά και δρόμους 
αναπτύξεως σε πάρα πολλά επίπεδα και ο εγκαινισμός σήμερα του Ιερού 
μονοπατίου του Οσίου Βησσαρίωνος, ενός εκ των μονοπατιών του Οσίου 
Βησσαρίωνος αποδεικνύει του λόγου το αληθές.

Το μονοπάτι το ονομάσαμε «Μονοπάτι του Οσίου Βησσαριώνος», γιατί πράγματι σε 
αυτά τα μονοπάτια βάδισε ο Όσιος Βησσαρίων σκορπίζοντας αγάπη, διακονώντας 
τον άνθρωπο, επισκεπτόμενος τον ασθενή και πόσες φορές σε αυτό το μονοπάτι 
που βαδίσαμε εμείς σήμεραε δεν βάδισε κρατώντας το Δισκοπότηρο στα χέρια του 
για να κοινωνήσει έναν ασθενή, για να κοινωνήσει έναν ετοιμοθάνατο και να δώσει 
ελπίδα και αιώνια ζωή, να εξομολογήσει έναν αμαρτωλό άνθρωπο, να δώσει 
παρηγοριά και ελπίδα και στήριξη.

Κι εμείς αξιωθήκαμε σήμερα να κάνουμε αυτόν τον μικρό κόπο για την αναψυχή 
μας, τη βόλτα μας αλλά και για να χαρούμε τις ομορφιές του τόπου μας και για να 
αποδείξουμε και να αποδειχθεί και να πιστέψουμε εμείς οι ίδιοι πρώτοι, ότι 
οφείλουμε να χαράξουμε πολλά μονοπάτια και αυτά τα μονοπάτια είναι, που θα 



φέρουν την ανατολή της προόδου, της ευημερίας, της ευεξίας, της αειφορίας στον 
τόπο μας και όχι μόνο».

Σήμερα το πρωί, Τετάρτη 7 Αυγούστου 2024, Μνήμη του Οσίου Αγάθωνος του 
Κτήτορος της Ιεράς Μονής της Παναγίας, στο Καθολικό της Μονής ο 
Σεβασμιώτατος κ. Συμεών χοροστάτησε στον Όρθρο και ακολούθως τέλεσε την 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, πλαισιούμενος από τον Άγιο Καθηγούμενο της 
Μονής Αρχιμ. π. Γερμανό Γιαντσίδη και τον εορτάζοντα αδελφό της Μονής Αρχιμ. 
π. ΑγάθωνοΚατερινόπουλο και τον Διευθυντή του Γραφείου Τύπου και του 
Ραδιοφωνικού Σταθμού της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος Πρωτ. π. Δημήτριο 
Ατματζίδη, καθώς και τον Ιεροδιάκονο π. Άγγελο Παναγιωτόπουλο, αδελφό επίσης 
της Μονής.

Το Ιερό Αναλόγιο διηκόνισαν μαθητές του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως 
«Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον Διευθυντή Δρ. κ. Ανδρέα Ιωακείμ, ενώ οι Ιερές 
Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από ραδιοφώνου και διαδικτύου.

Ο Σεβασμιώτατος τέλεσε και το Κτιτορικό Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των 
μακαρίων και αοιδίμων κτητόρων της Μονής και όλων των Πατέρων αυτής.

Στο κήρυγμά του ο κ. Συμεών αναφέρθηκε στην Ιερά Μνήμη του Οσίου Αγάθωνος, 
υπογραμμίζοντας την μεγάλη ευλογία, αλλά και πνευματική ευθύνη και 
παρακαταθήκη των Πατέρων της Μονής, να φέρουν το επίθετο «Αγαθωνίτης» είς 
εξ αυτών και ο εν τω παραδείσω αυλιζόμενος Όσιος Βησσαρίων ο Αγαθωνίτης.

Ο κ. Συμεών αναφέρθηκε σε κομμάτια του βίου του Οσίου Αγάθωνος, ο οποίος 
υπήρξε συνασκητής του Οσίου Ιωάσαφ Του Βατοπεδινού, αποτελώντας και οι δύο 
μέρος της συνοδεία του Οσίου Αθανασίου του Αθωνίτου και χαρακτηριστικά 
υπογράμμισε:



«Ο Όσιος Αγάθων αξιώθηκε τέτοιας μεγάλης ευλογίας αφενός μεν κατά τους 
χρόνους της ζωής του, να αξιωθεί να εύρει την Αγίαν Εικόνα της Παναγίας μας 
της Αγαθωνίτισσας και να αφιερώσει το Μοναστήρι στην Κοίμησης της Θεοτόκου 
το πιθανότερο είναι να ετιμάτο όπως στα περισσότερα μοναστήρια στη 
Μεταμόρφωση του Κυρίου μας Ιησού Χριστού γι’ αυτό και αξιώθηκε αυτή την 
ημέρα της Μεταμορφώσεως αυτής της μεγάλης έλλαμψης του Θείου Φωτός, γιατί 
η εύρεση της εικόνας δεν ήταν τίποτα άλλο παρά μία εμπειρία του Ακτίστου 
Φωτός, μία εμπειρία του Αγίου Πνεύματος. Το Άγιο Πνεύμα φανερώθηκε στον Όσιο 
Αγάθωνα δια της ευρέσεως της Ιεράς Εικόνος και ακριβώς η Αγία Εικόνα της 
Παναγίας μας αποτελεί και για μας μία διαρκή φανέρωση της παρουσίας του Αγίου 
Πνεύματος στη ζωή μας και της δωρεάς των Ακτίστων Χαρίτων του Αγίου 
Πνευματος προς όλους μας.

Αξιώθηκε αυτής της Θείας Χάριτος, την μεγάλη Εορτή της Μεταμορφώσεως και 
αυτό προσέδωσε στη Μονή και το χαρακτήρα της Θεοτοκοφρούρητης 
Θεομητορικής Μονής, αλλά συγχρόνως και της Μονής, η οποία φέρει τη σφραγίδα 
του κτήτορος της Οσίου Αγάθωνος.

Οι Άγιοι όπως ο Όσιος Αγάθων εδώ, ο Όσιος Σεραφείμ από το Ζέλι στη Λοκρίδα ο 
κτήτορας της Μονής στην Δομβραίνα, ο Όσιος Δαυίβ στο Κυπαρίσσι της 
Αταλάντης ο κτήτορας της Μονής της ομώνυμης στην Εύβοια, όλοι αυτοί οι Άγιοι 
αποτελούν μία κοινή, μία κοινή δεξαμενή αγιότητος μοναστικής παράδοσης και 
μοναστικής ζωής και αποτελούν φυσικά για εμάς οδοδείκτες και τροποδείκτες στη 
δική μας πορεία και στη σημερινή πορεία της Μονής και στο μέλλον της Μονής και 
φαίνεται ότι η γραμμή την οποία χάραξε ο Όσιος Αγάθων όχι απλώς δεν έχει πάει 
χαμένη, αλλά παραμένει ευθεία και αυτό το αποδεικνύει ο Όσιος Βησσαρίων ο 
Αγαθωνίτης ,ο οποίος αποτελεί ακριβώς συνέχεια, προέκταση αυτής της αλυσίδας 
και αυτής της γραμμής και είναι βέβαιο ότι σε αυτή την πορεία από τον Όσιο 
Αγάθωνα στον Όσιο Βησσαρίωνα στην ενδιάμεση πορεία πάρα πολλοί Άγιοι, Όσιοι 
και εδώ σε αυτό το μοναστήρι ασκήτεψαν αγίασαν και βρίσκονται στην αγκαλιά 
του Θεού κι αν ο Θεός θελήσει και όταν το θελήσει θα φανερώσει τα στοιχεία της 
αγιότητάς τους, όπως το έπραξε και για τον Όσιο Αγάθωνα πολλούς αιώνες μετά 
το 1959, 28 Απριλίου με την εύρεση των Θαυματοβρύτων και Χαριτόβρυτων Ιερών 
του Λειψάνων.

Άλλωστε και ο Μητροπολίτης προκάτοχός μου, Μητροπολίτης Γρηγόριος Νέων 
Πατρών ο Νεομάρτυς και Ιερομάρτυς, ο οποίος μαρτύρησε το 1711 στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Νικολάου της Υπάτης αποτελεί και αυτός κρίκο 
αυτής της αλυσίδας, διότι όλη η περιοχή της επισκοπής Υπάτης και Νέων Πατρών 
ήταν ταυτισμένη και επηρεασμένη καθοριστικά από τον Όσιο Αγάθωνα και από την 
μοναστική γραμμή και την πνευματικότητα την Αγαθωνίτικη. Και σήμερα η 



Αγαθωνίτικη πνευματικότητα είναι αυτή η οποία καθοδηγεί και σήμερα την Υπάτη 
και των Αγαθωνίτες πατέρες που διακονούν τους Ναούς της Υπάτης, αλλά και όλη 
την Οίτη, όλα αυτά τα χωριά που βρίσκονται πέριξ της Ιεράς Μονής και την σκέπη 
της Μονής φωτίζονται από τη Αγαθωνίτικη μοναστική παράδοση. Η Αγαθωνίτικη 
παράδοση είναι μια τεράστια παρακαταθήκη».

Στις Ιερές Ακολουθίες μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν: ο Γενικός Γραμματέας 
του Υπουργείου Εσωτερικών και Οργάνωσης κ. Αθανάσιος Μπαλέρμπας, ο 
Βουλευτής Φθιώτιδος κ. Γεώργιος Κοτρωνιάς, ο Δήμαρχος Λαμιέων κ. Πανουργιάς 
Παπαϊωάννου με μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, ο τ. Δήμαρχος Λαμιέων κ. 
Ευθύμιος Καραΐσκος, ο Λιμενάρχης Στυλίδος κ. Ευθύμιος Βέτσικας, καθώς και 
εκπρόσωποι του στρατού, των Σωμάτων Ασφαλείας και άλλων Συλλόγων και 
Φορέων του τόπου.
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